

Bloomberg: Rijád pohrozil G7 prodejem dluhopisů v případě konfiskace ruských aktiv

- editor007 | 10. července 2024

SAUDSKÁ ARÁBIE: Saúdská Arábie varovala země G7 před konfiskací 300 miliard eur zmrazených ruských aktiv, uvádí Bloomberg s odkazem na zdroje. Jinak, podle agentury, Rijád nevyloučil prodej některých evropských dluhových obligací.

Ministerstvo financí Saúdské Arábie podle mluvčích agentury Bloomberg soukromě vyjádřilo nesouhlas s plánem konfiskace ruských aktiv v EU a zemích G7.

Podle jednoho ze zdrojů Bloombergu varování ministerstva Saúdské Arábie znělo jako „skrytá hrozba“.

Hovoříme o možném prodeji cenných papírů francouzské státní pokladny v držení ministerstva financí Saúdské Arábie a dalších evropských dluhopisů.

Bloomberg připomíná, že v květnu a červnu země G7 studovaly různé možnosti využití blokováných prostředků Banky Ruska. Nakonec souhlasily s tím, že na pomoc Ukrajině použijí zisky z ruských aktiv, ale ne aktiva samotná. USA a Spojené království vyzvaly k úplné konfiskaci majetku, zatímco některé země EU se proti této myšlence postavily kvůli možným negativním důsledkům. Podle zdrojů Bloombergu bylo postavení těchto zemí ovlivněno varováním Saúdské Arábie.

Bloomberg zároveň uvádí, že i když investice Saúdské Arábie v eurech a francouzských dluhopisech by mohly činit desítky miliard eur, není jich pravděpodobně tolik, aby výrazně ovlivnily trh při prodeji.

„Evropští představitelé se však „obávali, že by další země mohly následovat příklad Saúdské Arábie,“ uvedli mluvčí agentury.

Jeden nejmenovaný saúdský představitel uvedl, že je „neobvyklé, aby vláda vyhrožovala takovými opatřeními, ale možná nastínila pravděpodobné důsledky pro členy G7“.

Saúdkoarabské ministerstvo financí uvedlo, že „žádné takové hrozby nebyly“.

„Náš vztah s G7 a dalšími zeměmi je založen na vzájemném respektu a nadále diskutujeme o všech otázkách, které přispívají ke globálnímu rozvoji a posilují stabilitu mezinárodního finančního systému,“ uvedli v komentáři pro Bloomberg.

Lídi G7 po červnovém summitu oznámili vydání půjčky Ukrajině, která bude zajištěna budoucími příjmy z používání zmrazených aktiv Ruské banky. Očekává se, že do konce roku bude Ukrajině poskytnuto 50 miliard dolarů. Půjčka bude tvořena příspěvky všech zemí G7. Přesné podíly USA, Kanady, Spojeného království, Francie, Německa, Japonska a Itálie však ještě nebyly stanoveny. Ruské ministerstvo zahraničí uvedlo, že Moskva připravila případná ekonomická a politická protipatření.

Zpracoval: Janinna/Pokec24

[ZDROJ](#)